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γερμανικών αμυντικών εταιρειών 

Η πρόσφατη ανακοίνωση του Υπουργείου Εξωτερικών σχετικά με την 
περαιτέρω εμβάθυνση της στρατηγικής συνεργασίας Ελλάδας – 
Γερμανίας, συμπεριλαμβανομένου και του τομέα της άμυνας και της 
αμυντικής βιομηχανίας, επαναφέρει στο προσκήνιο το ζήτημα των 
εκκρεμών συμβατικών και οικονομικών απαιτήσεων του Ελληνικού 
Δημοσίου έναντι γερμανικών αμυντικών εταιρειών που συμμετείχαν ή 
συμμετέχουν σε σημαντικά εξοπλιστικά προγράμματα των Ελληνικών 
Ενόπλων Δυνάμεων. 
Αναμφίβολα, η λειτουργική συνεργασία με εταιρείες που υποστηρίζουν 
κρίσιμα οπλικά συστήματα των Ενόπλων Δυνάμεων είναι αναγκαία, 
ιδίως λόγω του μεγάλου αριθμού γερμανικής προέλευσης εξοπλιστικών 
μέσων που διαθέτει η χώρα μας και των αυξημένων αναγκών 
υποστήριξης, συντήρησης και εκσυγχρονισμού τους. 
Ωστόσο, η ανάπτυξη στρατηγικής εταιρικής σχέσης δεν μπορεί να 
αποσυνδέεται από την ανάγκη αντιμετώπισης προβλημάτων που έχουν 
ανακύψει από την αντισυμβατική συμπεριφορά γερμανικών αμυντικών 
εταιρειών έναντι του Ελληνικού Δημοσίου στο πλαίσιο εξοπλιστικών 
συμβάσεων προηγούμενων ετών. 
Οι σχετικές εκκρεμότητες αφορούν, μεταξύ άλλων, καθυστερήσεις 
παραδόσεων, μη πλήρη υλοποίηση συμβατικών υποχρεώσεων, 
εκκρεμείς βιομηχανικές και υποστηρικτικές υποχρεώσεις, καθώς και 
άλλες οικονομικές ή συμβατικές διαφορές, από τις οποίες ενδέχεται να 
απορρέουν αξιώσεις αποζημίωσης υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου ή 
ελληνικών αμυντικών βιομηχανιών. 
Παράλληλα, εύλογα ερωτήματα προκύπτουν και ως προς τυχόν 
απαιτήσεις ή οικονομικές εκκρεμότητες που ενδέχεται να υφίστανται 
υπέρ των υπό δημόσιο έλεγχο αμυντικών βιομηχανιών, όπως τα 
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Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα (ΕΑΣ) και η Ελληνική Αεροπορική 
Βιομηχανία (ΕΑΒ). 
Επιπλέον, δεδομένου ότι η κυβέρνηση προωθεί νέα πεδία συνεργασίας 
με γερμανικές αμυντικές εταιρείες, είναι αναγκαίο να αποσαφηνιστεί 
αν οι εκκρεμότητες του παρελθόντος έχουν καταγραφεί, διεκδικούνται 
ενεργά και αποτελούν αντικείμενο θεσμικής διαπραγμάτευσης ή αν 
εξετάζονται σχήματα συμψηφισμών και διευθετήσεων χωρίς πλήρη 
ενημέρωση της Βουλής. 
Κατόπιν αυτών,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 
1. Ποιες εκκρεμείς απαιτήσεις ή αξιώσεις διατηρεί σήμερα το 

Ελληνικό Δημόσιο έναντι των εταιρειών Rheinmetall και KNDS, ανά 
σύμβαση ή εξοπλιστικό πρόγραμμα, και ποιο είναι το ύψος τους 
ανά κατηγορία συμβατικής εκκρεμότητας ή αντισυμβατικής 
συμπεριφοράς;  

2. Υφίστανται αντίστοιχες απαιτήσεις ή οικονομικές εκκρεμότητες 
υπέρ των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων (ΕΑΣ) ή της Ελληνικής 
Αεροπορικής Βιομηχανίας (ΕΑΒ); Αν ναι, ποιο είναι το ύψος τους, 
από ποιες συμβάσεις απορρέουν και ποια είναι η αιτία τους;  

3. Έχουν οριστεί από τις ανωτέρω γερμανικές εταιρείες φυσικά ή 
νομικά πρόσωπα ως εκπρόσωποι ή διαπραγματευτές τους στις 
σχετικές συζητήσεις με το Ελληνικό Δημόσιο και ποιοι είναι αυτοί;  

4. Έχουν υποβληθεί από τις ανωτέρω εταιρείες ανταπαιτήσεις έναντι 
του Ελληνικού Δημοσίου ή ελληνικών αμυντικών βιομηχανιών; Αν 
ναι, ποιο είναι το ύψος τους, ποιες συμβάσεις αφορούν και ποια 
είναι η βάση τους;  

5. Έχουν συγκροτηθεί από πλευράς Ελληνικού Δημοσίου επιτροπές ή 
ομάδες διαπραγμάτευσης για τη διαχείριση των σχετικών 
εκκρεμοτήτων; Έχουν ξεκινήσει σχετικές διαπραγματεύσεις και 
ποιο είναι το στάδιο ή η πρόοδος των διαδικασιών αυτών;  

6. Εξετάζεται στο πλαίσιο των εν εξελίξει συζητήσεων ή νέων 
συμφωνιών αμυντικής συνεργασίας με γερμανικές εταιρείες ή με 
τη γερμανική κυβέρνηση οποιαδήποτε μορφή συμβιβασμού, 
συμψηφισμού ή διευθέτησης απαιτήσεων του Ελληνικού 
Δημοσίου; 
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